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1. variants

A DALA. Atrisinat uzdevumu un noradit iegiito atbildi labaja pusé kolonna “ATBILDE ”.

N | UzDEVUMS N | UzDEVUMS
L | Apreking 3 5 20. | Melone, kas uz Zemes sver 0,5 kg, uz Méness
preginat - o+ o5 sver 0,08 kg. Cik kilogramu uz Meness sver
arbuzs, kas uz Zemes sver 3,5 kg?
2. | Apreking 1 3 21. | Uzrakstit divus tadus naturalus skaitlus, kuri
prekinat 17 ~17 neparsniedz 20 un kuru lielakais kopigais dalitajs
ir 6, bet mazakais kopigais dalamais ir 36!
3. Aprékinat li ; 3ﬂ 22. Aprékinat summai 1 + 1 apgriezto skaitli!
21 7 2 4

4. e 1 23. | Cik ir tadu naturalu skaitlu, kas lielaki neka 40,
Aprelinat 35 -0.2 bet mazaki neka 70 un dalas ar 3?

5. | Aprekinat (+82)+(—14) 24. | Kurs skaitlis lielaks? —42 vai —52 ?

6. 1 25. e e s .11

skinat (=32):| += Kurs skaitlis lielaks? — vai —?

Aprekinat ( 32).(+ 2] 5 18
Aprekinat 3,06:0,003 T .

r. prexina 26. Kurs skaitlis lielaks? 3,2 vai 3% ?

8. | Aprekinat 40-0,02

9. |Aprekinat 100:0,1 27. | Salidzinat 0,12h un 12 min.

10. o 1 28. | Tévs sadalija 15 abolus diviem deliem. Vecakais
Aprékinat ZZ -2,25 -4 sanéma tikpat reizes pa 3 aboliem, cik reizu

jaunakais sanéma pa 2 aboliem. Cik abolu

11. | Aprekinat 4012:4 san€ma vecakais dels?

12. | Aprekinat 3% no 3 29. | Doti skaitli 2,87 un 1,75. Anna noapaloja katru

. skaitli Iildz desmitdalam un tad saskaitija, bet

13. | Aprekinat skaitli, kura 24% ir 24 Ernests vispirms dotos skait]us saskaitija un tad

noapaloja lidz desmitdalam. Kadu rezultatu

14. | Antons 6 stundas nokraso % satas. katrs ieguva?

Kadu da]u sétas vins nokrasoja 5 ? 30. | Zemeslodes virsmas laukums ir 510 miljoni
: : : km?. No tas 3 aiznem sauszeme. Cik km?
15. | Cik gramu ir 2,05 kilogramos? ' 10 :
aiznem sauszeme?
16. | Parveidot 84 miniites stundas! 31. | Sald&juma pardevéjs Emils Sodien pardeva 200
— CET. sald&éjumus, kas ir par 25% vairak neka vakar.

17. | Parveidot 200 m® litros! Cik saldgjumus vins pardeva vakar?

18. | Velosipédista atrums ir 200 metri 32. | Maza Eva savu rotalu spainiti ar gliemeZzvakiem
mintte. Cik kilometru tas nobrauc pielasa 30 mintit€s, bet vinas bralis Artis — 20
viena stunda? miniites. Cik ilga laika vini pielasis pilnu

o T

19. | Cik sestdalu ir viena puse? spainiti abi kopa’




33. | Indra un Ilmars ir masa un 35. | Divas blodas iebértas vienada lieluma pupas: pirmaja
bralis. Inara apgalvo: “Man bloda 4 glazes baltas pupas, bet otraja 4 glazes briinas
bralu ir 3 reizes vairak neka pupas. No pirmas blodas otraja iebéra 1 glazi balto
masu”. Ilmars saka: “Man pupu, tas ripigi samaisija, tad no otras blodas pirmaja
masu ir tikpat, cik bralu.” iebéra 1 glazi (viendabiga) maisijuma. Kada dala
Cik z&nu ir $aja gimene? glazes briino pupu tagad ir pirmaja bloda?

34. | Tris meiteném — Valdai, Aldai un Maldai — katrai ir kleita un cepure viena no trim krasam —

dzeltena, sarkana un zala. Visas tr1s kleitas ir dazadas krasas un visas cepures — ar1 dazadas
krasas. Zinams, ka vienigi Valdai cepure un kleita ir viena krasa, Aldai cepure ir dzeltena, bet
Maldai ne kleita, ne cepure nav sarkana. Kada krasa ir Maldas kleita?

B DALA. Uzdevumus risinat tiilit aiz katra uzdevuma tam atvélétaja vieta, norddot visas darbibas.

1.

Aprekinat precizo X veértibu!

b) 1%:4,8=x:1,04

a) 54% no X ir par 4 vairak neka 36% no x

. Aprekinat izteiksmes vertibu: a) 1 2;1 ) % ‘5 % b) ( 4 % )2 _4 %

Lacis Bernards ir loti izslapis un grib izdzert tukSu kannu, kura ir 3 litri idens. Tomér katru
nakamo litru vins sp€j izdzert tikai par 40% ilgaka laika neka ieprieks§€jo. Otro litru vin$ izdzer
3,5 minutes. Cik ilgu laiku Bernardam vajadzgs, lai izdzertu visu kannu?

Zirafes Mario un Henrieta kopa visas lapas no pieciem vienadiem kriimiem apéd 1 stunda un 30
minttés. Mario viens pats ¢etru $adu kriimu lapas ap@stu 3 stundas. Cik ilga laika Henrieta ap&stu
viena kriima lapas?

Pingvins Leo un kirzaka Zaks skrien maratonu. Skrg&jiena sakuma Leo ir 130 metrus Zakam
prieksa un skrien ar nemainigu atrumu 64 ™/min. Ari Zaks skrien ar nemainigu atrumu, 45 sekundés
noskrienot 63 m. P&c cik ilga laika Zaks panaks Leo? Kads attalums starp viniem biis 10 mindtes
péc skréjiena sakuma, ja Zaks turpinas skriet ar nemainigu atrumu, bet Leo apdziSanas bridi
atrumu palielinas par 2 ™/yin?

Bernards un Leo baseina, kura garums ir 12 metri, sacenSas peldéSana. Kamér Bernards nopeld
16 metrus, tikmér Leo pagtst nopeldét 3 baseina garumus. Cik metru nopeldés Leo taja laika,

kameér Bernards pieveiks 4 baseina garumus?

Zilonitis garlaikojoties métaja akmenus, cenSoties samest tos viena liela kaudze. ¥4 no visiem
akmeniem trapija kaudze; divas treSdalas no atliku$ajiem un vél viens akmens ieripoja diki. Vel
palika pédgjais akmens, kuru metot, zilonitis parbiedgja strausu, bet kaudze netrapija. Cik akmenu
zilonitis trapija kaudze?

Klaburciuiskas Koko garums ir 2,8 metri. CenSoties notvert sarkano Putnu, vina izliecas apli,
satverot mut€ savu asti, un ripoja ka ritenis pa celu. Koko apstajas, kad bija noripojusi 48 metrus.
Cik reizu Koko galva saskaras ar zemi, ja zinams, ka pirmo reizi tas notika p&c 1,2 metriem?
Zilonitis plava ar garu zali izveidoja labirintu, ka paradits koordinatu sistéma (skat.zim.). Gara
cuiska devas medibas pa $o labirintu virziena, kur§ paradits ar bultinu. Bridi, kad tas galva atradas
punkta A, aste atradas punkta B. Uzrakstit So punktu A un B koordinates. Péc kada laika, kad

cuskas galva jau atradas punkta C (—3; 4) , tas aste atradas punkta D. Atzimét koordinatu sistéma

punktus C un D; uzrakstit punkta D koordinates.







